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Dr Darányi Ignácz
a t ipolcai választókerület képviselő je­

löltjének körútja.

Múlt. heti lapszámunkban hozott pro­
gram m szerint látogatta meg dr. D irá­
nyi Ignác 0 nagy méltósága, kerületünk 
partonkivüli képviselő jelöltje a tapol­
cai választó kerület majdnem minden 
községét. A hamisítatlan tiszt kt es 
szeretet, amclyly 11 őt mindenütt 
fogadták, valóságos diadalainak tekint­
hető. — Ünnepi mezt öltött a község 
mindenütt, amelybe a nagyra bee. ült 
képviselőjelöltet várták. A polgárság 
valtozhatlan ragaszkodása, tiszteleté 
és szeretete, nemcsak az elhangzott 
szívből jövő üdvözlő szavakban nyert 
kifejezést, hanem abban az ün ne pies 
képben, amelyben szeretteit tisztelt­
jeit szokta a magyar ember fogadni. 
Így csak azokat szoktuk fogadni, akit 
igazan szeretünk. Kőrútjában kisérték 
a választókerület minden rendű es 
rangú polgára.

S minthogy lapunk nem leven • po­
litikai lap, ezért csupán a megtörtén­
tek R gistrálasára szorítkozhatunk.

On.agyméltósága f. hó 21-en este 
7 órakor a Budapestről jövő vonat­
tal érkezett Alsóörs állomásra, ahol 
a közsévi küldöttség zászlók alatt 
fogadta őt, es a helybeli ref. lelkész 
üdvözölte szives szavakkal. Fogadásán 
megjelentek : Wurglich Ágoston fel­
sőörsi prépost, Kövess Ede nagybirto­
kos, Talos Dániel tekintélyes gazda. 
Innen hosszú kocsisortól kisérve Fel­
sőőrére hajtatott, hol Wurglich Agos 
ton prépostnál szállt meg. Kíséretében 
voltak Forster Elek pártelnök, Bekeffy 
István, Szentmiklóssy Gyula és Tóth 
Lajos kerületbeli választók.

Egész Felsőörs ünnepi díszben volt. 
Fehérruhás leánykák sorfala között, 
akik virágot hintettek, vonult be a ; 
községbe, ahol a választópolgárok zász- j 
lók alatt lelkes eljenzéssel fogadták, 
majd a Hymnus és Szózat eléneklése 
közben érkezett meg a prépost lakrsá- 
ra. Másnap reggel a község választó 
polgárai zászlók alatt vonultak Onagy- 
méltósága lakásához, hol a helybeli 
ref. lelkész szép beszéddel üdvözölte 
a jelöltet és tolmácsolta az egész 
község bizalmát és szereiét. Ezután 
több zászlós kocsi kisereteben Lovas, 
Kövesd, Paloznak, Csopak es A rács 
községeket át, mindennütt a válasz­
tók lelkes tüntetése mellett, 11 órara 
Balatonfüredié érkezett. A község ha­
tárában egész zászlós kocsitáborral 
vártak a választók Ő-Nagyméltósá- 
gat, kihez csatlakozva, vonultak be 
Balatonfüredre a templomtérre, a hol

az egész község lakosságú, a tűzol­
tóság, a dülarda és fehér ruhás le­
ánykák lelkesen fogadtak. Programm- 
beszédének elmondás a után, amit több­
szöri élénk helyeaivs szaki ott meg, 
Segcsdy Miklós a tel esp. üdvözölte 
a nagynevű jelöltet. A 13.-fitteden volt 
ebéd után nagyszámú kíséret mellett 
B.-szőllősre, hol rét lelkész, majd N tgy- 
pecselyen a diadalkapuu at, a választók 
nevében Fabian Janos \ aszolyi plébá­
nos, Nvmespvcselyeu a ref. lelkész, 
Aszóíón a rom. kát. plébános es köz- 
segbiró üdvözöltcK, mindenütt, a bi­
zalmat es szüreteld tolmácsolva. Es­
tére Tihanyba tért, hol az apatsag 
vendége volt. A község lakossága 
fogadta itt a Benezes rend tagjaival, 
a rom. kai. plébános es rut. pap 
üdvözöltek lelkes szavakkal, egy kis 
lányka pedig díszes virágcsokrot nyúj­
tom at kedves üdvözlő szavakkal.

23 an 1 ihanyból Örvényes, Akaii 
és Udvari községeken at Szentantai- 
fára érkézéit, itt virágokkal ekesitett 
diadalkapunal Szeutantalfa és a szom 
szed községek poigarsága fogadta lel 
kés éljennel, ma d Nagy Lajos ev. 
lelkész saját szerzeményű alkalmi köl­
teményeivel, amit lapunk inas he­
lyén hozunk, üdvözölte Ő-Nagy- 
méltósagat, utána pedig közsegbiró 
tolmácsolta a polgárság bizalmaimat ; 
hasonló fogadtatásban részesült Zankán 
es Köveskál községben, a hova szin­
tén a szomszéd községek lakossága 
nagy szaruban gyűltek össze, itt Se­
bestyén Gabor földbirtokos és közseg­
biró üdvözöltek. Ebed után Kővágóörs- 
re ment kíséretével, a hol Tóth Rafael 
plébános es Marton Sámuel üdvözölték 
nagyszámú polgárok élén, ezután Ba­
dacsonyba vonult a menet csinos di­
adalkapu alatt fehér ruhás leányok 
sorfala között, daczára a nagy 
esőnek az egész község ünnepi dísz­
ben »várta, Horváth József plébános­
sal, ki szép beszéddel üdvözölte, majd 
zene hangjai mellett indult Káptalan­
tótiba, hol Bognár Károly esp.-plébá­
nos tolmácsolta a polgárok bizalmát.

Estére Forster Elek pártelnök ven­
dégszerető házában szállt meg.

24-én délelőtt Mindszentkállara ment, 
ahol Geschwentner Géza földbirtokos 
majd Szentbékállára, ahol pedig Kéry 
Gyula esp-plébános üdvözölték a la­
kosság élén, mindennütt virágcsok­
rokkal kedveskedve, majd megszapo­
rodott kísérettel Díszeibe ment, ahol 
Fekete Gáspár körjegyző tolmácsolta 
a polgárok bizalmát.

Ez idő alatt Tapolczáról 24 
kocsin zászló alatt vonultak ki a köz­
ség határához, ahol Darányit, kit hosszú 
kocsisorban a választópolgárok nagy

száma kisért, Mojzer Endre városbiró 
üdvözölt, ami után a most már mint­
egy 50 kocsira szaporodott menetelén 
vonultbe O Nagymeltósaga Tapolczára.

itt Forster Elek pártelnök ü.'.vöz- 
lese után az alábbi program n besze­
det mondotta el nagysza nu hallgató­
ság előtt :

risztéit Választópolgárok!
Mindenekelőtt köszönetét mondok azon 

meleg, szives es kitüntető szavakért, ame­
lyeket Forster Elek pártelnök, tisztelt bará­
tom hozzám intézni szives volt. De nem 
tehetem ezt a nélkül, hogy meg ne emlékez­
zem az ö érdemeiről a tapolez u gazdakör ve­
zetése körül. Valahányszor földmives népünk 
érdekében kellett fáradozni, a munkát soha­
sem sajnálta, azzal mindig készen állott.

Tisztelt Uraim ! A koaliczió szétment ; 
hibái a koalíciónak is lehettek, de talán leg­
nagyobb hibája az volt, hogy feloszlott, 
miután előbb önmagában meghasonlott. Én 
alkotmányos országban és parlamenti viszo­
nyok között a kritikát nemcsak megenge­
dettnek, de sőt kívánatosnak tartom. De az 
a kritika, a melyet a jelen kormány gyako­
rolt a koalícióval szemben nem egyszer, 
szerintem túlmegy a megengedett határokon.

I Azt a látszatot kelti, hogy a klasszikus író­
nak szavai egy más korban megvalósulnak, 
mintha nem annyira saját erényeiből, tvT 

I inkább mások gyengeségéből kívánnak meg- 
I élni. De némely kormánynyilatkozatnak ez 
I a tenorja a logika ismérveit is nélkülözi, mert 

egyfelől ők pártkülönbség nélkül, de külö­
nösen a koaiicióból is felhívják a Kossuth- 
pártot, majd felhívják a néppártot, hogy a 
parlament akcióképessége érdekében karöltve 
működjenek, másfelől pedig lerántják azt a 
koalíciót, amelyben részt vettek, a fekete 
földig.

Nem veszélyes ez, mert a tapasztalás azt 
mutatja, hogy a történetet nem a kortársak 
csinálják. Még azok a hires államférfiak is, 
akik emlékiratokat Írtak, ezen emlékiratok 
által rendszerint inkább kisebbek, mint 
nagyobbak lettek. De mégis ezen fegyver 
használatát a közügyre nézve kártékonynak 
tartom, mert pillanatnyi hatásért állandó cé­
lokat kockáztatni nem szabad.

Tisztelt Polgártársak, önöknek őszintén 
megmondom, hogy egyik jelenleg fennálló 
párthoz sem tartozom, mert meggyőződésem 
az, hogy az országot a jelen szomorú hely­
zetből kivezetni önmagában egy párt sem 
elég erős, egy párt sem elég alkalmas.

A függetlenségi pártokat illetőleg tudjuk, 
hogy azoknak hagyományai a régi magyar 
történetekből és annak emlékeiből fakadnak. 
De azt is láttuk, — a közelmúlt megmutatta 
— hogy ha mindjárt többség is jönne össze, 
mindazon faktorok hozzájárulása nélkül, 
melyek a kiegyezést megalkották és amelyek 
hozzájárulására remény nincsen, a 48-ki el­
veket megvalósítani nem lehet. Általában 
idejét múlta az, hogy a 48-at és 67-et mint 
két örökös ellentétet állítsák szembe egymás­
sal. Mi, igenis az 1848-ki nagy törvényho- 
zásnek szelleme felett is őrködünk akkor, 
amidőn őrködünk a felett, hogy a kiegyezés 
abban az irányban hajtassák végre, amely 
irányban dicső elődeink azt megalkották, 
mert a tapasztalás azt mutatja, hogy ha 
ragaszkodunk ahhoz a szellemhez, akkor 
ezen alapokon is a nemzet fejlődését előbbre 
vinni lehet.
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Nem lehetek néppárti, a néppárt felekezeti 

jelenlegénél fogva, nem lehetek munkapárti 
sem, egyebek közt azért, mert a munkapártnak 
szabatos programmja nincsen, én pedig üres 
váltót sem alá nem írtam, sem ezentúl alá­
írni nem fogok.

A választási reform dolgában a kiterjesz­
tésnek hive vagyok. A népünknek, jóravaló 
magyar népünknek azon rétegeit, amelyek 
megértek arra, hogy választójogot gyakorol­
janak, igenis be kell vonni az alkotmány 
sáncaiba. De odáig menni, hogy egy ugrást 
tegyünk a sütetbe, cs hogy az intelligencia 
vezető szerepét egészen kizárjuk : azt sem 
helyes, sem bölcs, sem hazafias dolognak 
nem tartom. Igenis kell, a kiterjesztésről gon­
doskodni, kell nemcsak a kisiparosokra, ha­
nem a munkásosztályra is gondolni, hogy a 
munkásosztálynak is legyen a magyar kép- 
viselóházban bizonyos képviselete. De azt 
nem szabad elfeledni, hogy Magyarország 
egy nemzetisegek által megszakgatott ország 
es hogy minden szempont felett a legmaga­
sabban áll a magyar faj uralmának fennma 
radása.

Lehet, hogy más nézeten vannak idealis­
ták ; én tisztelem őket, de idealistákra or­
szágok kormányzását nem szokták bízni. 
Más nézeten lehetnek azok is, akik a jelen 
társadalmi rendet lel akarják forgatni ; haza- 
tiságukat nem akarom kétségbe vonni, de 
egyet kérnék, hogy amikor ki akarják zárni 
a jelenleg vezető osztályokat a befolyásból, 
és hatalomból, akkor mutassák meg, hol i 
vannak azok az osztályok, amelyek veze­
tésre alkalmasak és amelyeket helyükbe I 
lehet állítani. De ennek megmutatásával böl­
csen adósok maradnak. Kik vannak még, 
akik teljes felforgatást kívánnak a választási j 
reform terén ? \ annak teljes egyetértésben, ki­
vétel es különbség nélkül a mai yar nemzet és ! 
magyar laj összes esküdt ellenségei. Egy hires 
államférfin azt mondotta, hogy ha valamely j 
politikai kérdésben nem tudom hogy mit j 
csináljak, akkor mindig azt nézem, hogy az 
ellenségeim mit akarnak és annak éppen 
ellenkezőjét csinálom.

1 isztelt Polgártársak 1 Elismerem, hogy ' 
rendszei int helyesebb, hogy ha a képviselő 
határozott pártállást követ es ha valamely | 
meglevő^pártcsoporthoz tartozik. De kérdem, 
ki van Önök között, aki azt tartaná, hogy j 
mi Magyarországon ma rendezett viszonyok 
között élünk ? Már pedig kivételes körülmé­
nyek kivételes álláspontokat indokolnak. Az 
utasítások kora a 48-adiki nagy törvényho­
zási intézkedések folytán lejárt. De ne be­
szeljünk az utasításokról, maradjunk a 
közönséges megbízási viszonynál. Ha Önök 
bátmely vállalatukban valakit meg akarnak 
bízni, azt meg lehet jó erősen kötni akkor, 
hogy ha igen egyszerű, igen tiszta, igen vi­
lágos a vállalat, de kerdem, kitartja azt, 
hogy Magyarországon ma igen egyszerű 
igen tiszta és igen világos lenne a politikai 
bel) zet ? Hogyha az országban és az ország 
politikai viszonyaiban olyan bonyodalom 
van, mint ma, akkor azt hiszem, bizalmuk 
leteteményesének tágabb felhatalmazást kell 
adni, hogy a viszonyokhoz képest — de 
mindig lelknsmerete és hazaflsága szerint — 
állást foglalhasson. Zalamegyének egy nagy 
tiát kérdezték egyszer, hogy ha ő beteg 
lenne, milyen rendszer szerint gyógyittatná 
magát, mit kedvel inkább, az aleopatiát, 
homeopátiát, a meleg viz — vagy hidegvíz 
kunit, mondja meg, hogy melyik rendszer­
hez iagaszkodik, és Zalamegye e nagy fia 
azt felelte . kerem, ha én beteg vagyok 
en nem a rendszert nézem, hanem a dok- 
tort, hogyha a doktor nekem megfelel, nem 
bánom en, akár meleg vízzel, akár hideg víz­
zel, de gyógyítson ki.

Nemely kérdésről akarok csak nyilatkozni, 
mert azt hiszem, hogy ha valaki közel 30 
évig volt egyásután képviselő és közel 12 
évig volt miniszter, azt hiszem annak néze­
teivel a közönség elégge ismerős, — és pe­
dig talán nem Ígéretekből, de tényékből es 
alkotásokból is.

Röviden kívánok csak a bankkérdésről 
nyilatkozni. Tisztelt uraim, akármilyen 
szakértőtől, legyen az bármilyen párti aki 
valaha pénzügyekkel foglalkozott, kérdezzük

T A P U L v Z A I LAPOK
meg, vájjon képzeli-e lehetségesnek, hogy 
— amint igértetik — 1911. januárius 1 -ere, 
tehát egynéhány hónap alatt fel lehessen 
állítani az önálló magyar bankot. Ez fizi­
kailag és technikailag leheletlen. De azok a 
kérdések, a melyeket a kiegyezés a nemzet­
nek fennhagyott, különösen anyagi nagy 
kérdések, mint a milyen a bankkérdés is, 
nem is olyanok, hogy azok politikai dogmát 
képezhessenek. Anyagi kérdésekben mi hatá­
rozhat ? Az, hogy mi az, ami a nemzetet 
gazdaságilag, anyagilag előbbreviszi. Bizony­
nyal Önök is olvassák, hogy nincs egyetlen 
egv szakértő, aki azt merné állítani, hogy 
a magyar bank felállításával olcsóbb lesz a 
kamatláb. Hát kérdem az iparosokat, keres­
kedőket, gazdákat, helyeslik e ezt, az ő bol­
dogulásuk érdekeben, hogy felszál Íj on a 
kamatláb ? Azt hiszem nem fogják helyeselni.

Nem azt jelenti ez, tisztelt Uraim, hogy 
mi a bankkérdésben is a nemzet jogai és 
szükségletei lelett ne őrködjünk ; hozzá­
teszem, a háttérben mindig ott kell lenni 
annak a lehetőségnek, hogy ha Ausztriával 
nem tudunk a mi közgazdaságunk érdekében 
méltányosan megegyezni, a háttérben mindig 
ott legyen az önnálló bank felállításának 
lehetősége, mert aki üres kézzel megy egyez­
kedni, semmit sem hoz haza.

A bankkérdésről szólván áttérek a külke­
reskedelmi kérdések tárgyalására és pedig 
azért, mert a külkereskedelmi kérdések sok 
tekintetben, különösen a Balkán állomokat 
illetőleg aktuálisak. Nekem mint földmivelés- 
ügyi miniszternek az volt a politikám, hogy 
miután a vámközösségben az osztrák ipar 
sok éven át megtalálta a maga számláját, 
de a magyar földművelő nem : ennélfogva 
úgy a vámtarifánál, valamint az Ausztriával 
való kiegyezésben azon iparkodom, hogy a 
magyar löld terményei, a magyar gabona, a 
magyar állat- es áliati termékek, a magyar 
bor is védelmét megtalálja és ezáltal a régi 
igazságtalanságok orvosolva legyenek.

lisztéit Uraim ! Magyarország igen nagy 
részben iöldmivelő, mezőgazgasági ország. 
A töldmivelésnek költségei emelkedtek ; min­
denki tudja, hogy emelkedett a munkabér, 
emelkedett az iparcikkek ára, és ezek ára 
nem is log visszamenni, de ha egy nagy 
termés lesz, a gabona ára bizony vissza fog 
menni. Ha már most nincsen korlát, határ, 
megszabva, akkor tönkremegy a magyar 
Iöldmivelő osztály miután pedig a magyar 
kereskedésnek a boldogulása, fejlődése, gya­
rapodása, a iöldmivelő osztály vásárlóképes- 
segöt függ; hát akkor, hogyha ezt a vé­
delmet lenn nem tartjuk, mindhárom nagy köz- 
gazdasági osztály egymásután menne tönkre.

Ezen politikámat olykor támadták és meg­
vallom, nagy küzdelmet folytattam, hogy 
ezen politikámat társaimmal együtt érvénye­
sítsem, ami az egész vonalon sikerült is. 
Nem Ígéretekkel, mert arra könnyen lehetne 
mondani, hogy az uj kormány nem váltja 
be vagy nem válthatja be a régi kormány 
Ígéreteit hanem törvényekkel és olyan egyez­
ményekkel, a melj'ek Ausztriát is és minden 
illetékes laktort köteleznek. Én nem kérek 
és nem kívánok egyebet, minthogy azt, amit 
a magyar mezőgazdák és a magyar közgaz­
daság összességének érdekében egyezményi- 
leg biztosítottunk, és amit leltárképen hátra­
hagytuk, meg ne csonkittassék és sértetlenül 
tenntartassék. És nekem tisztelt uraim nem 
kis elégtételemül szolgál, hogy éppen a 
munkapártban olyan jelentékeny férfiú, mint 
gtol I isza István, néhány nappal ezelőtt 
aradi programmbeszédében hirdette, hogy a 
Balkán államokkal való szerződési kérdése­
ket akár politikai, akár gazdasági tekintetből 
megítélve, gazdasági borravalók utján elin­
tézni nem szabad. Ebben a nyilatkozatban 
bizonyos garanciát látok, jóllehet a kormány 
Padjairól hallok ezen életkérdésben nyilat­
kozatokat és támadásokat a magyar gazda­
sági törekvésekkel szemben és még látni kell 
azon illetékes nyilatkozatoknak, a melyek a 
magyar gazdát ezen fontos érdekében meg­
védelmezzek.

Ki kell még arra terjeszkednem, miszerint 
az alkotmány folytonosságának es a kor­
mányzat ellenőrzésének szempontjából rend­
kívül, nagy súlyt helyezek a parlament 
munkaképességére. Ebben a törekvésben
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kell, hogy találkozzanak a békés fejlődés 
összes embere,, bármely párton legyenek 
Olyan nemzetekben, a melyek fennmaradásra 
számítanak, kell lenni oly vonatkozásoknak 
a melyek lennmaradásra számítanak keíl 
lenni oly vonatkozásoknak, melyek minden 
hazafit, egyesíteni tudnak. Ezeknél fogva 
azon jeleneteket, melyek a feloszlatott kóp- 
viselohaz utolso napján a parlamenten elő­
fordultak, a leghatározottabban elitélem • a 
leghatározottabban elitélem az indulatoknak 
azon, elfajulását, a melyet nem ugyan kerü­
letünkben, de fajdalom, Magyarország nagy 
részében tapasztalunk és a melyek minden 
nyugodt hazafit, nagy szomorúsággal tölte­
nek el. Mert a történet szerint a szabadsá­
got es a magyar alkormányt nemcsak azok 
veszelyeztettek, akik azzal szemben foglaltak 
állást, a szabadságot, veszélyeztetni lehet az 
indulatok tű-hajtása, a féktelen agitációk Al- 
tál is. Es az ne n segít, ha mindjárt az ille­
tők johiszemuleg is működnek.

A mi történetünk, tisztelt Uraim, sok szo­
morú képét mutat. Hogyha egy ezredév n 
at annyi viszontagság között mint egy szi­
get a nepek tengerében, rokonok es legtöbb­
ször barátok nélkül, hogyha egy ezredév 
küzdelmei között megtudtunk állni ezen a 
földön akkor, amikor más nagyobb nemze­
tek rég letűntek a föld színéről : azt azon 
körülményeknek tulajdoníthatjuk, hogy nagy 
csapasok, nagy szerencsetlenségek,' nagy 
csatavesztesek és katasztrófák össze tudnak 
hozni bennünket. De ha kérdem : hogy van 
az, hogy míg inas nemzetek nagy virágzásra 
nagy hatalomra tettek szert, addig mi ma­
gyarok meg sok tekintetben hátravagyunk, 
hat ezt sok részben önmagunknak tulajdonít­
hatjuk. Kísér bennünket az a régi átok 
amely Úgy szól, hogy : átok fogta meg á 
magyait, mert az soha össze nem tart. Szá­
zadok előtt megjövendölték rólunk, hogy mi 
egy olyan nép vagyunk, a mely " iugi 
inpaciens, séd libertati incapax, ami magya­
rul annyit jelent, hogy : a jármot a zsar­
nokságot nem tűrjük, de a szabadságra nem 
vagyunk megérve. Uraim ; cáfoljuk meg ezt 
u jóslatot, ha akarjuk, hogy fennmaradjunk 
es hogy meglássuk azt a nagy, hatalmas és 
szabad Magyarországot, a mely mindannyi­
unknak almaiban él.

Ez nem jelenti uraim, hogy én a feltéti en 
lemondás politikáját hirdessem, általában azt 
tapasztaltam, hogy parlamentáris nemzeteket 
állandóan helyesen kormányozni csak köl­
csönös megegyezés, kölcsönös kompromis- 
smmok utján lehet. Nem ártottak ezek a 
kölcsönös megegyezések, kompromis- 
s u m o k a nemzetnek, mert a nemzet 
l71®?1?.. az alkotmány helyreállítása után 
fejlődőit, izmosodott és gyarapodott, és nem 
aitoltak a királynak és a királyi tekintély­
nek es hatalomnak sem. Az alkotmányunk 
megszabja a királyi hatalom és a nemzet 
hatalmának jogkörét. Ez a két jogkör egy­
mást kell, hogy kölcsönösen tiszteletben 
tartsa ez a két jogkör kell, hogy sértetlenül 
lennaljon, az egyensúly meg ne billenjen, mert 
ez egyformán érdekében van a koronának 
es a nemzetnek. És a jogkörök ezen köl­
csönös tisztelete kell, hogy kiegészítést nyer- 
jen azon^ érzelmi összhang által, a mely a 
jovo fejlődésnek egyik erős biztosítéka.

Általában pedig csak azt kívánom meg­
jegyezni, hogy a bölcs nemzeteket úgy lehet 
megkülönböztetni a nem bölcsektől, hogy a 
bölcs nemzetek megértik az idők jeleit, hogy 

■-öles nemzetek hamar felfogják azt, ami- 
megértésére más nemzetnek nagy tanú­

ságokra, keserves tapasztalásokra van szük­
ségé. Azt óhajtom hazám érdekében, hogy

agyaroiszág a bölcs nemzetek között fog­
laljon mindenkor helyet.

Nem szóltam a mezőgazdasági politikáról 
bővebben, mert azt hiszem mindenki tudja, 
bogy én a kisemberek egyesületének a ma­
gyar gazdaszövetségnek elnöke vagyok. Azt 
tartom, hogy egy mezőgazdasági országban 
igenis jogos követelés az, hogy erőteljes, 
mezőgazdasági politikát folytassunk és köve­
teljünk, de tagadom azt, hogy ez ellentétben 
volna az ipar és kereskedelem érdekeivel ; 
más sokkal nagyobb és sokkal hatalmasabb 
országok példája megmutatja, hogy igenis 
tudnak erőteljes kereskedelmi politikát egy-

a
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szerre folytatni. A tisztelt választóimat pedig 
arra kérem, hogy legyenek akár földmivelők, 
akár iparosok, akár kereskedők, ügyeikben, 
bajaikban forduljanak bizalommal hozzám, 
mert én mindannyjuknak egyaránt képvise­
lője tartozom lenni.

Különben Tapolcza város példája, a mely 
a maga nemében specialitás, ahol gazdák, 
iparosok, kereskedők, egyetértve dolgoznak, 
Tapolcza város példája mutatja, hogy az 
ilyen egyetértő munka mire vezet. Talán 
nem mondok nagyot, de annyit mondhatok, 
hogy századok elmúltak, de Tapolcza város 
ilyen fejlődést fel nem mutatóit. Tapolcza 
város azt hiszem azon városok közé tarto­
zik Magyarországon, a melyek legnagyobb 
arányban emelkednek. Hiszen, amit itt látunk, 
— csak körül kell nézni jobbra és balra — 
Tapolcza város amerikai aranyokban emel­
kedik. Ezt biztosítani, fenntartani, fejleszteni, 
forgalmi, közgazdasági tekintetben, azt hi­
szem mindannyiunknak egyetértő feladata. 
És miután most több időm áll rendelkezésre, 
a városépítés ezen munkájában én is részt 
kérek magamnak. Nemcsak a tervezésnél, 
hanem a téglák rakásánál is.

Hosszasan foglalkozni az aktuális kérdé­
sekkel nem kívánok, csak arra utalok, hogy 
nem e szép dolog az, nem-e felemelő és 
nem-e megható, hogy mig egész Magyaror­
szág egy olyan féktelen agitáció által van 
feldúlva — vagy legalább az országnak 
nagy része — amely egy kis polgárháború­
hoz hasonlít, amikor, fájdalom közelről is 
kedvetlen híreket hallunk, nem-e szép nem-e 
felemelő minden tapolezai polgárra és minden 
hazafira nézve, hogy itten alkotmányos 
jogainkat ilyen önérzetesen és nyugodtan 
kívánjuk gyakorolni. Méltó, hogy így járjon 
el ez a kerület, mert kevés kerülete van az 
országnak, a melyekhez a magyar történetek 
annyi -emleke fűződik ; itt minden kődarab 
egy történelmi emlék, amely régi századok 
dicsőségéről beszél. Ez a föld vértől és 
könnytől annyiszor volt áztatva, miszerint 
megilleti, hogy ezen nehéz időkben oly po­
litikát kövessen és oly magatartást tanúsít­
son, a mely példaadó lehet másokra nezve.

Ezer év előtt Cornelius Nepos, Themistocles 
életét megírta és akkor a legnagyobb dicsé­
ret az volt, hogy fűit aeqalis in omni vitae 
genere, egyenlő volt az élet minden szaká­
ban. Hát Önök is t. Uraim, velem szemben 
hűségűkben, bizalmukban változó időkben 
változatlanul egyenlők és állandók voltak és 
maradtak. Ajánlom magam ebben a hazafias 
támogatásba, ebbe a pártfogásba, bizalomba ! 
Lelkes éljenzés.

Utánna Frisch László rövid, de 
annál tartalmasabb beszédben tolmá­
csolta a választó-polgárok bizalmat.

Nem foglalkozunk politikával, de 
annyit mégis megjegyezünk, hogy 
nagy érdemű jelöltünk programmbe- 
szede elő bizonysága annak, hogy Ö 
úgy szeretett hazánk, mint a kerü­
let, s a kerület minden egyes válasz­
ló polgárának boldogulását, felekezeti, 
társadalmi osztály külömbség nélkül 
egyenlően szivén hordja. Igazolja ezt 
úgy az egyes hivatalok vezetőinél, 
az országos magyar kereskedők tapol­
cai körzete elnökénél (ahol is kijelen­
tette, hogy a kerekedők országos 
szervezését csak helyeselni tudja és 
az O. M. K. E. tapolezai körzetét 
tőle telhetőleg támogatni kívánja) mind 
a helyi ipartestület, a gazdakör elnö­
kénél tett látogatásai, s ez alkalmak­
kor elhangzott biztató úgy az iparo­
sok mind a kereskedők, gazdák, s az 
összes közép osztály érdekeit egy­
formán felölelő nyilatkozatai.

Tapolcán több látogatást tett Őnagy- 
méltósága ; délben az Eibeschütz ven­
déglőben ebéd volt. Délután Monos­
torapáti községet látogatta meg, ahol 
Horvath János plébános és Rohonczy 
Károly körjegyző üdvözölték, innen

Kapolesra ment nagy számú választó- 
polgár kiséi etuben Mozsárdurrogás, 
zászló erdő közölt fogadta Kapolcs 
és a szomszéd községek közönsége, 
ahol Magyary Miklós ev. esperes 
magas szarnyalásu beszéddel köszön­
tötte. Örömárban úszott Kapolcs köz­
ség és az összes kocsikat virággal 
szórta be, majd (falapra vonult a 
menet, amelynek határában Rónay 
I ál földbirtokos fogadta a rnene et, a 
falu végén pedig Totola Lajos plébá­
nos üdvözölte a jelöltet, innen pedig 
ismét Gyulakeszibe szállt meg, ahol 
Rimanóczy Endre plébános üdvözölte 
az egész falu élén.

Másnap Nemesgulacson Náray Jó­
zsef, Nemestördemiczen Lapp Imre 
plébános, Szigligetben Báró Putheáni 
Géza üdvözlésé után Hegymagas és 
Raposka meglátogatása után a délu­
tán ni vonattal visszautazott Budapestre. 
Önagy méltóságát mint látjuk minde­
nütt a legnagyobb lelkesedéssel fo­
gadtak ; a díszes fogadtatásokról csak 
röviden tettünk említést, és minden 
községben körvonalazta röviden prog­
ram mját, a gazdák, a kereskedők az 
iparosok érdekében tőle telhetőleg 
képviselni Ígérte. Ha tekintbe veszünk 
Onagyméltóságának magas korát, vi­
selt méltóságát, valóban csak önzet­
len hazafias lelkesedés és a választó- 
kerület iránt táplált szeretető buzdí­
totta arra, hogy négy napig tartó fá­
rasztó körútját megtette. Ugv látszik 
ennek fejében a választókerület bi­
zalma diadalmasan fogja zászlóját 
győzelemre vinni.

Kórházi népünnepély.

(y 1) A valóságban legnemesebb 
célt szolgáló Tapolcza és Vidéke 
Kórházegyesület a mai napon tartja 
meg, a köztudatba már egészen át­
ment népünnepélyei, amely ezúttal 
a szokásos programmon kívül jóté- 
konycélu vásárral lesz kapcsolatos.

Az ünnepély iránt az érdeklődés és 
rokonszenv nemcsak a helybeli lakos­
ság összes rétegeiben, de a vidéken 
is szépén megnyilvánult úgy erköl­
csileg, mint anyagilag. Erre vall az a 
sok vidékről jövő szép készpénzbeli 
adomány, amely már eddig az elnök­
séghez beérkezett.

Legelsőnek kell megemlítenünk a 
minden szép és nemes emberbaráti 
intézmények nagynevű támogatóját, 
a veszprémi megyéspüspök ur Önagy- 
méltóságának 200 koronás kegyes 
adományát, amelyet a püspöki javak 
kormányzósági hivatala a következő 
levél kíséretében az egyesület elnök­
ének küldött:
588|1910. szám

l)r Löké Mónié úrnő őnagyságának

Tapolcza.

Báró Hornig Károly ur ünagymél- 
tóságának a Nagyságod elnöklete alatt 
rendezett és egy modern városi kór­
ház létesülését előmozdító jótékony- 
célú vásárra és kórházi népünnepélyre
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megfelelő árucikkeket bocsátani nem áll- 
ván módjában ; ilyenek megvaltásakép 
— méltányolva a nemes célt. melyet 
Nagyságod es a vezetese alatt álló 
emberbaráti egyesület szolgál — 
200 koronát rendelt [Nagyságod ke­
zeihez juttatni.

Veszprém, 1910. május 21-én.

Kivaló tisztelettel

(PH) Schmidt Lajos s. k. 
kormányzó.

Továbbá még készpénzbeli adomány 
árucikk megváltás cimén a kö­

vetkező egyénektől és cégektől ér­
kezett :

Niersee Ferencz Győr 50 K. Gróf 
Festetics Tasziló, Pék János Mindszent- 
kálla, Maifart & Comp Bécs 20 — 20 
kor. S. S. Ullmann, Lobi Ernő Ajka, 
Sálvator kötszergyar, Szemler, Adler 
és Bauer Budapest, Bäumel, Steiner 
és tarsa, Győri szeszgyár, Montalion 
Lajos, Lenk Samu utóda Sopron 
10—10 K., Polacsek Funk & Grün- 

j hut, Jakob Morberger, Cr. Weirauch,
! Maidecker Bp., Hammerli Pécs, Első 

Nagyszombati kályhagyár, Jean Ra- 
j etz Bécs, S. Heit Grüner A. Henrik, 

Rosenberg Emilne Bácsalmás, Klaben 
j Adolf, Koréin Vilmos Pápa, Ernst <Sí 
I Comp. Becs, Hauser & Szobodka, 

Kuno Abszing, József Miczurek, Piring 
j Ármin Schein Mór, Gaal és Vajda 
I Budapest 5—5 K,. Sröller <& Söhne, 

Fischer Gyula Pápa, A. Fröller & I Söhne Becs 3—3 K. lgnácz Fränkl 
Becs 2 K.

Ezen nemes tettek nem igény­
lik a dicséretet, hanem önmagukban 
lelik méltó jutalmukat.

A többi esetleges vidéki, valamint a 
bármely irányú helybeli adományok 
a jövő számban hozatnak köztudo- 
másra.

Az előjelekről Ítélve az idei IlI-ik 
népünnepélyből a létesítendő városi 
kórház javára igen szép, tekintélyes 
összeg fog jutni.

Más hasonló városokban egyéb 
címeken és módokon segítenek, hogy 
kórházat kapjanak, — vagy még sze­
rencsésebb esetben nagynevű Rama- 
setterjei vannak, ezt — sajnos Ta­
polcza nélkülözi, ebben a sorsban a 
város kénytelen megnyugodni és 
ezért a „segíts magadon, az Isten is 
megsegít“ — közmondáshoz fordul 
és saját erejéből valósítja meg a célt. 
És nagy a remény, hogy ezén cél 
rövid — néhány év alatt — ilyen 
alapon meg is oldódik.

Jöjjön el tehát mindenki a ma d. 
u. 2 órakor az Erzsébet ligetben tar­
tandó népünnepélyre, A hol a meg­
felelő szórakozás mellett a jótékony 
ság oltárán is áldoznák — és csekély 
néhány fillérjével is járuljon hozzá, 
illetve segítse elő, hogy ezen igazi 
emberbaráti intézmény minél előbb 
megvalósulhasson.

Ezen tervezett városi kórház egye- 
I dűl Tapolca város és részben vidé­

kének érdeke, tehát mindnyájunknak 
ha csak lehe,t ott kell lenni !
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.!/;) délután les/, u Kórháy.egye- 

sület népünnepélye n/ h'rzsébet-

liget ben.

Eljegyzés Vőczköndy Jenő, lesenceto- 
maji körjegyző cliegye. te Papp Mihály nyug. 
lesencetomaji körjegyző és Náray Kornélia 
ked 'es leányát Irenkét.

Uj képviselő jelölt A tapolcai választó 
kerületben Dr. Fényes Samu országos nevű 
iró is fellépett 48-as kisgazda párti program­

mal.
I anulmánvut. A lelsőbb szőlőszeti és 

borászati tanfolyam hallgatói Freiez Péter 
geológus, Kraniszky Lajos és Szepes Sándor 
tanárok vezetése mellett a Bal at on vidék re 
tanulmányi útra jöttek Megtekintettek Bal a- 
ton I ti red, Badacsony, Csáktornya, Zalaeger­
szeg es Síridéi vidékének szőlőszetét tanul­
mányozzák. A tanujniányuton 1 us Antal ta- 
polczai m. kit. vincellériskolái igazgató kala­
uzolja a kirándulókat.

Tanitógyülés A Tapolcza —Balatoníiired- 
vidéki r. k. tanítók köre junius hó 2-án 
Badacsonytomaj községben tartja évi rendes 
közgj illését

A kórház egyesület mai népünnepélyére, 
de különösen a jotékonycélu vásárra való 
tekintetei tudomásra hozatik, hogy akik az 
egyes megvett tárgyakat nem akarja magá­
val hordani az ünnepély alatt, erre a célra 
egy külön „csomag es ruhatár11 -sátor áilit- 
tatik fel, az áruház mellett a hol a tárgyak 
felelőség malett őriztetnek este 10 óráig.

Az országos képviselő választás szer­
dán, junius hó 1.-én lesz.

Népfürdő A to kitisztításával Vastagh 
János a ieesapolótársu at elnöke az u. n. 
kistoban szándékozik népfürdőt készitettni. 
Jé) is lesz, legalább a leiső tó vidéke ment 
lesz az ingyenfiirdőzők nem éppen szemér­
mes liirdőzésétől.

K ülőt.vonat a választópolgárok részére 
a balatoni vasúton folyó ho I en reggel 5 
óra 50 petekor alsóörsről és a közbeeső 
összes állomások érintésével Tapolczára dé­
lelőtt 8 ura 30 perckor érkezik.

Megnyitják a barlangot. Vastagh János 
tervet készített a város leiső része alatt lévő 
barlangba vezetendő kényelmes lejárásról, a 
barlang kitisztításáról és világításáról. Az 
eszme igen életrevaló, ha a tervezet kivitelre 
talál, úgy a barlangban fürdőt is lehetne 
létesíteni. Fs talán még ezen a réven lesz

TAPOLCZA! LA P () K
községünk országhiriivé, látogatót bizonyára 
találni fog, amelylyel községünk idegenfor­
galma nyár idején nagyon emelkednék.

Az üstökös a múlt hét folyamán a nyu­
gati égbolton esténkint jlátható volt ugyan 
de a ködös levegőben gyenge fényű. Sokan 
nézték a ritka égi vendéget, amelyről sok­
kal nagyobb képet alkottunk, mig nem lát­
tuk, mint most, mert bizony csak mint hal­
vány fényű csillag meg halványabb csóvával 
jelent meg. Holnap láthatjuk állítólag leg­
élesebb világításban a légi vándort.

Katonák a választásra. Mar tegnap 
megérkezett Tapolcára a nagykanizsai 2u. 
honvéd gyalogezred egy száz. da a válasz­
tás idejére a rend fenntartás Fiából. IJgy 
látszik, hogy a m ii napra tv az egesz 
megyében szét küldötték a katonaságot a 
netán! zavargások megakadályozására.

Garázdálkodás Folyó hu 20-án éjjel, 
eddig ki nem nyomozott ■ desek Dr. 
Schönwald Károly rabbi laka- ,k udvarára 
hatoltak és a konyha es f- vosó ablakát 
betörve elfutottak. Ajánljuk i rendőrség 
figyelmébe az éberebb éjjen < iratot, külö­
nösen ünnep és vasárnapon, amikor a mi 
híres suli mcaink legtöbb ; ír laságot kő 
vetik el az. ej leple alatt

Borgazadasági tanfolyam lelkészek és 
néptanítók részére Borászai szempontból 
kiváló fontosságú községben működő lelké­
szek és néptanítók részére a budafoki m. kir. 
pincemestert tanfolyam helyis -gelben a folyó 
év nyarán két hétre terjedó b o kezelési tan­
folyamok Ingnak tartani A p ilyazók számá 
hoz esetleg két lanlo1 ya n tat tátik, az első 
július 18. tói 30.-ig. a második augusztus 
1.-től augusztus 13.-ig. A tanfolyamra csak 
olyan lelke.szel; e- néptanítók vehetők fel, 
akik oly hegyvidéki Községekben működnek, 
ahol a laki -.ság kizárólagos, vagy főfontos- 
ságu kereset foirását a szol fő mivelés képe­
zi. Egy egy tanfolyamon i usz-husz hallgató 
\ ehet részt. A tanfolyamra felvett egyének 
utikölt-égeik s a lakás es élelmezés költsé­
geinek fedezésére az egész tanfolyam tarta­
mára egyenként 70 ív, azaz : Hetven koro­
na általányt kapnak, nme-y összeg a tan­
folyam első napján fog a tanfolyam vezető­
je által kifizettetni. A. tanfolyamra való -fel­
vételre pályázok egy koronás bélyeggel el­
látott kérvényeikben kötelesek feltüntetni é 
letkorukat, nyelvismeretüket, tényleges al­
kalmazásukat, A szőlő es borgazdaság te­
rén esetleg kifejtett eddigi működésüket s 
ha esetleg 4 hetes szökő - es borgazdasági 
tanfolyamon részt vettek, csatolják folya­
modványukhoz az erről nyert‘bizonyítványt is. 
Az, hogy a folyamod anyban a fentiekre 
vonatkozólag felsorolt adatok a valóságnak 
megfelelnek, a tanítók folyamodványain az 
illetékes kir. tanfelügyelő ált ti igazolandó. 
Lelkészek pályázati folyamodványaikat 
közvetlenül, a néptanítók pedig az illetékes
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i kir. tanfelügyelő utján, legkésőbb folyó évi 
junius 1-ig ahhoz a szőlőszeti és borászati 
felügyelőhöz (illetőleg vincellériskolái igaz­
gatóhoz) nyújtsák be, akinek kerületében 
működnek. A kérvényben világosan feltün­
tetendő, hogy a folyamodó az 1-ső, vagy 
II. tanfolyamon óhajt-e részt venni.

Faj baromfi. A Tapolcavidéki Gazdakör a 
kebelébe tartozó községek számának ará­
nyában az ősz folyamán kioszt fajbaromfi i- 
kat a kör tagjai között. Az előjegyzésre 
szóló felhívást most bocsátotta ki a kör 
a községi megbízottaknak.

A dohánygyártmányok árának feleme­
lése. A dohánygyártmányok fogyasztói né­
hány hét óta mindinkább észlelik hogy a 
gyártmányok különösen a szivarok rendkí­
vül rosszak, rossz dohányból, tökéletlenül 
vannak előállítva, s nedvesek. Ez, mint a 
„Magyar Kereskedők Lapja Írja, a dohány­
gyártmányok árának felemelését készíti elő. 
A dohánygyárak ugyanis rendeletet kaptak, 
hogy egyelőre a raktáron levő rosszabb mi­
nőségű dohányt dolgozzák fel s azeket a 
gyártmányokat hozzák forg dómba. Ezzel a 
dohányjövedék kezelősége azt akarja elérni, 
hogy az árfelemelés után jobb dohányból 
készült es gondosabban előállított gyártma- 

í nyokat hozhasson forgalomba s ezzel az ár­
felemelés miatt zúgolódó fogyasztókat kien- 

j gesztelje. Az egyes gyártmányok a r fele "ne- 
1 lése tekintetében végleges megállapodás még 
; nem jött létre átlag e mai áraknak mintegy 

20 százalékát lógja kitenni

írógép-kellékek. Tekintettel azon körül­
ményié, hogy nagyobb irodáink mar jobbára 
Írógépét szereztek be, tisztelettel tudatjuk, 
hogy kiadóhivatalunk ál land > in nagy rak­
tárt tart írógép kellékekből és azokat gvá- 

[ ri áron bocsátja a gépiül ijdonosok ven Jel- 
I kezesere.

Megérdemelt büntetés. Egyik i ikoncát- 
lan suhanó a inosi kitisztított to közepén 
emelt szigetre ültetett dísznövényt megsértet­
te, amiért a bíróság 15 korona büntetéssel 
sújtotta. Talán a példa elveszi a suhancok 
kedvet attól, hogy idegen tulajdont rongál­
ják vagy megsértsék.

Szerkesztői üzenetek.
M. M. Kapolcs. Szívélyes üdvözlettel 

köszönet, de üdvözlő beszédet egyet sem 
hozhattunk.

G. G. Mindszentkáll. Az üdvözlőé ers hely 
szűke miatt kimaradt.

HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadóhivatalban,

Rendkívüli jutányos árak !

ÜZLET NAGYOBBITAS
A t. közönség szives tudomására juttatom, hogy üzletemet tetemesen megnagyobbitot 

tam és mind eddig úgy ezentúl is álam kapható a legnagyobb választékban min.denlele
férfi és gyermek filez és szalmakalapok, mindenfele sapkák, czipők, férfi-ingek és fehérnemüek, 
nyakkendők, kesztyűk, harisnyák, nap- é$ esó'ernyők, kézimunkák, női táskák, utikosarak, diszmü 
tárgyak, pipere divatcikkek, játékszerek, gyermekkocsik és sirkoszoruk

lűg-y<‘<liili IV» eláiui»i(ó li<*lyb<Mi,

az elismert világhírű „BORSA UN 0" nyúlszőr Olasz férfi kalapokból.
„KOBRRK" váczi férfi és női bőrcipőkből.

„H R fA E R L I" pécsi kesztyűkből és panama gyökér férfi kalapokból.
A «‘fxoiiyarak ! Szives pártfogást továbbra is kérve

Színes selyem önkötő nyakkendők 33, 40, 50 kr-tól feljebb. teljes tisztelettel
Divat csikós szintartós férfi harisnyák párja 24, 30-tól „ * r . . . , .
Fehér és színes színtartó térti ingek 125, 140 krajcártól „ C_rrr\.rvl. IV 11 I x. /A.

Szolid és pontos kiszolgálás I

.w—.viZ £-1> 1 >*’/



Tfipolcza, I91U

Tanulmányi kirándulás.

Élénk sürgés forgás színhelye volt 
szerdán folyó hó 5-én a piruló hajnal 
korai óráiban az Erzsébetidet. Zárt 
sorokba tömörült egy bátor sereg és 
tartott IIí állomási épületnek.

A helybeli állami polgári fiúiskola 
derék tanulóifjúsága vonult fel Hédi 
Gusztáv igazgató és a tanári kar kise 
relében es foglalta el az állomási 
épület perionját, fogy hajnali gyors­
vonattal tanulmányi kirándulásra in­
duljon Tihany fele. Két hatalmas 
Pullmann rendszerű kocsi állott készén 
az ifjúság részére. Csakhamar el is . 
foglaltak, úgy, hogy egy helve sem ; 
maradt üresen. Voltak a növendékek i 
között olyanok is, akik soha ezelőtt ' 
vonaton nem járták. Azokra nézve i 
kettős jelentőséggel bin a kirándulás. 
A mozdony élesen szóló gnzsipja j 
jelezte azt indulást, az ifjúság razui 
ditett a szózatra es a vonat robogott 
kifele.

Csakhamai feltűnt a nyn.alok- us ; 
a szőlők-koszoiuzla lankas h.gyoklal 
felől Bad. esony komor bazaltteteje. 
„Itt a hazaltbanya“, hangzott fel a 
lilik aj kát ól es vetlek az ablako : félé 
ti gcsodalm a dmtk.itek.- futó szálli- 
tókosarakat, a műszaki ipar alkotá­
sai!. Egyre mai adtak el a magyar 
styl ű epüeszeti motivumokkal ékes 
kvdö állomási épülitek, mig regre a 
vui ai reggel 5 óra 3U perckor Aszofő | 
Tihanyh érkezett, ahol a kiránduló i 
csapat kiszállott es énekszóval a jó­
kedvet fűszerezve indult a bátor se j 
reg. gyalogszerrel Tihany felé. Másfél 
óra alatt tettek meg a 7 kilométeres ! 
utat az állomástól a tihanyi apátsági 
templomig. A sekrestyés kalauzolta 
az ilju»ag.ot a tanárok vezetése mellett 
a barokkstylü remekmű oltárképekkel 
es freskofestményekkel ékesített temp 
lom belsejében, ahol 1. Endre király 
ham\ ui pihennek.

A templomból kijövet indult az if­
júság a „kiáltó hegyre“. Itt próbálták 
ki az újonnan épült magas nyaraló 
épületek áltál most már megtöredezett, 
de egykor oly híres visszhangot. Kis 
pórlanyok kínáltak vételre balatoni 
kicskckörmöket azzal a megjegyzés­
sel, hogy szép rege is szól róla. Kel 
órán at tabuiozott az ifjúság a kiáltó 
hegyen, hallgatva a tanár urak ma­
gyarázatait es élvezve a szép kilátást 
u tihanyi öbölre, mely szépségével 
vetélkedik a löldkeregség legszebb 
lapuval, .s, ü lön vált csoportokban hol 
a toot ball csoportban mérkőztek, hol 
a n agukkal hozott vá latkönyvekbe 
li. 1 unyezve papírra vetették a táj 

részleteit, hol növenyeztek, hol 
lovuiokai gyűjtöttek.

! a tízkor kerekedett fel az egész 
c ápát es sorba allva megindultak le- 
K az országúton vissza az aszófő­
tihanyi állomásra. Itt várták be 
Tapolc/.aról reggel 9 óra 23 perckor 
elinguli személyvonatot, amely okét 
10 ura ;>4 percekor Balatonfüredre

vitte, ahva 1 1 óra 3 perckor érkeztek. 
A Günther-féle vendéglőben pihenőt 
tartottak terített asztalok körül, ahol 
kevés pénzért kitűnő ebédet kaptak. 
A délutáni órákban megnézte a tanuló- 
ifjúság a tanárok vezetése mellett a 
fürdőintézete , a savanyúviz-kutat, a 
színházat, az ültetmenyeket, a Bala­
ton partján a hajógyáiat és az éppen 
kikötött „Helka“ gőzhajót. Végre fel­
keresték Kisfaludy Sándor szobrát, 
ahol Szűcs Mihály tanár szomszéd 
varosunk nagy költő fiának életét és 
költészetét ismertette meg és egyúttal 
buzdító hazafias szózatot intézett a 
tanuló ifjúsághoz.

Este 7 óra 34 perczkor szálltak be 
a lelkes kirándulók az igazgatóval cs 
a tanári karral a gyorsvonatba és 
visszafelé indultak Tapolczára, ahová 
sok szép emlékkel es közvetlenül 
szerzett sok hasznos ismerettel este 9 
órakor szerencsésen érkeztek meg.

TA P O L C Z 1 A LAP U K

Színház.

fehér Vilmos szinigu gáti) I. hó 24-én jött 
át Sümegről Tapolcza a társulatával es j 
25-én csütörtökön a „Hivatalnok urak' 3 
felvnnásos színművel k ulte meg tapolczai I 
szereplését. Eddig 3 elő idást láttunk, amely 
előadásuk a társulat erősödését, haladásai 
mutatja a múlt évi szerepléssel szemben. I 
A társulat legtöbb tagja fiatal törekvő szí- i 
nész, akik köztit már többet ismerünk, mind- 
anvian tehetséggel párosult törekvéssel 
iparkodnak szerepüket betölteni, és a kö­
zönség tetszését megnyerni, amit eddigi elő- ! 
adásaikkal sikerült is elérni, s talán rémé i 
nyűnkben nem csalatkozunk, ha azt hiszük 
ez lesz czéljuk köt étkező előadásokban is.
A közönség rokonszenvét eddigi előadása­
ikkal általában sikerült megnyerniük. Nem 
mondjuk, hogy nine-- kívánni való, dohát ez 
anélkül nem lehet, a közönség ízlese és 
igénye sokféle, de mar most az első előadá­
sok alkalmával figyelmeztetjük a súgót, 
hogy a torkát kisst kímélje, ne olyan 
hang o s a n súg n, mert ez már a 
díszletek szerénységénél is jobban bántja a 
közönséget.

A Hivatalnok urak társadalmi színmű 
előadásánál mutatkozott be a társulat. A 
darab a fővárosi hú,dalnok jelen életet tük­
rözted vissza oly megható drámai részletek­
ben, hogy nem egy szemből könnyeket csalt 
ki. A főszerepet, Barna Gábor szerepét Bakó 
Lajos pompásan játszotta. Megindító volta 
nehéz, küzdelmes lelki harc visszatükröződése, 
amit Barna Gábor szenved, midőn feleségé­
ért, gyermekéiért, hamisításra, sikkasztásra 
szánja el magát. Nehéz szerepe volt még 
partnerének Erdei Flórának René szerepében 
mint felesegettek, aki a szerető hitves, ki a 
férjjel együtt szenved, természetesen, áté­
rezve a súlyos helyzetet, játszott. A két ki­
emelkedő szereplő játékát a darab össz- 
hangzatos előadásában Kispálli, Roth rak­
táritok, Lorándi Brochter fémávugyáros, Kis- 
pálfiné René anyja, és Réthelyi Ödön, Vá­
mosi szerepeben egészítették ki tökéletes, 
szép játékukat ; a többi szereplők is ügye­
sen illeszkedtek a darab folyékony előadá­
sába.

Az első est nem volt ugyan nagyon lá­
togatott, de a közönség már megszokta, 
hogy addig mig Ítéletet nem hall a társulat­
ról, amire a múltak tapasztalatai tanítottak, 
nem megy színházba.

Már látogatottabb volt a második előadás.
Csütörtökön délután fél helyárakkal a 

Paraszt kisassony került színre eleg látoga­
tott színen.

Este az Erdészleánvt játszották nem kisebb 
sikerrel az első előadásnál. A címszerepet 
Peéry IIus játszotta, a bakfis, kedves bájos 
naivságával, majd csap ongó jókedv vei, termé­
szetes humorral, mindig kedvesen naiv szög­
letességével, az érzelmek sokféle változatá­
nak Ilii visszatükröz tetősével. Először láttuk 
játszani, de a közönség rokonszenvét, tet­
szését legjobban bizonyította a folytonos el­
ismerés nyilvánítása. Jozcfioe grófnő sze­
repében Erdei Flóra aratott tetszést, Réthelyi 
Ödön mint Földessy Ferencz ügyesen illesz­
kedett a darabba. Sokat kacagtatott, Wal- 
perl szabólegény szerepében Kispálfi, ki 
minden szerepébe élénk humort tud vinni, 
Kertész Lajos pedig a főudvarmester szere­
pét tiikröztette vissza, korszerű liüséggel. 
Bakó Lajos komolyan leplezi a császár in- 
cognitóját a rajta csipet vadász szerepében 
és teljes méltósággal játszotta a császárt.
A cigányleány szerepében Réthelyivé kissé 
fátyolozottan énekelt, egyebekben úgy ő, 
mint Lorándi a főerdész szerepében és a 
többi kisebb szereplők dicséretesen töltötték 
be hivatásukat.

Pénteken, Bródy Sándor eletképe a Tanítónő 
került színre fél helyárak mellett. Róna Ró­
zsiim az ovsz. színi akadémia végzett nö­
vendékének felléptével, ki a címszerepet 
játszotta. Sem az uj szereplő, sem a fél- 
helyárak nem tudtak nagyobb közönséget 
vonzani, mert e darabot színházlátogató kö­
zönségünk már többször látta Róna Rózsiba 
átérzett alakítást nyújtott, kedvessége ter­
mészetes ; nehéz szerepe próbára tette egész 
tehetségét, amely neki. eltekintve a kezdő 
kisebb hibáitól, szép jövőt jósol. Kispálfi a 
főur szerepét természetes hűséggel játszotta. 
Dicséret illeti Rétbe lynét a kántorkisasszonyt, 
Bakót Nagy István, Réthely Ödön, a jelleg­
zetes szolgabiró, Lorándi Tivadart a id. 
Nagy István és Kisp.ilfinét a nagyságos 
asszony szerepében, a kisebb szerepeket is 
sikeresen töltötték be.

A legdrámaibb jeleneteket a karzati köz ín­
ség nevetése rontja le Az előadott darabok 
után összegezve a társulatról nyert vélemé­
nyünket, méltán mondhatjuk, hogy a múl t 
évnél sokkal jobb, s igy a közönség indo­
kolatlan előéitlete után, a társulatot jóindu­
latú pártfogásába ajánljuk.

Tegnap este tilos a csík operettet, ma 
pedig Tatárjárás operett kerti1 színre.

CSARNOK

Üdvözlet,
Dr. Darányi lgnácz val. b. t. tanácsos Ur 
Ő Excellentíájának, mint a Badacsonyvidék 

Kolombusának.
Elmondatott Szentantalfán 1910. máj. 23-án,

Volt egyszer egy vidék: gyönyörű, tündéri, 
Báját a képzelet szárnya fel nem én,
Volt ennek a tájnak sok reges várromja, 
Hétszeres visszhangja, büszke Badacsonyja, 
/árnyékos berkei, virághimes rétje,
Bora a páratlan Tokaji testvére,
E vidék kertje a Balaton tava,
Népe előtt első ! a szabadság s haza. 
Elhagyott volt e táj, mint az árva gyermek, 
Messze elkerülték e szép édenkertet! . . .
A Balatonmcllek várta, egyre várta,
Hogy támadjon egy nagy s önzetlen barátja, 
Aki meggyógyítja sebét, mely soká fájt,
Aki összefűzi Budapesttel e tájt,
Aki felfedezi ragyogó pompáját,
Mint egykor Kolumbus a két Amerikát,
Mikor legnagyobb volt a panasz jajszava, 
Mikor eihalaványult a remény csillaga,
Akkor küldött nekünk Kolumbust az Isten, 
Aki egy szebb kornak utat nyitott itten ; 
Darányi az, nevét a Balaton tája 
Időtlen-időkig magasztalja, áldja !

Nagy Lajos
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HÍREK.

,1/;í (lclután les/, u Kórházegye­

sület népünnepélye n/ krzsébet-

liget ben.

Eljegyzés Vöczköndy Jenő, lesenceto- 
maji körjegyző eljegyezte Papp Mihály nyug. 
lesencetomaji körjegyző és Náray Kornélia 
ked ’es leányát Irenkét.

Uj képviselő jelölt A tapolcai választó 
kerületben Dr. Fényes Samu országos név ti 
iró is fellepett -18 as kisgazda párti program­

mal.
tanulmányút. A lelsőbb szőlőszeti és 

borászati tanfolyam hallga'ói Freicz Péter 
geológus, Kraniszky Lajos és Szepes Sándor 
tanárok vezetése mellett a Balatonvidékre 
tanulmányi útra jöttek Megtekintették Bala­
ton fii red , Badacsony, Csáktornya, Zalaeger­
szeg és Strido vidékének szőlőszetét tanul­
mányozzák. A tanujruányuton 1 us Antal ta- 
polczai m. kir. vincellériskolái igazgató kala 
uzolja a kirándulókat.

Tanitógy ülés A Tapolcza —Balaton fii rcd- 
vidéki r. k. tanítók köre június hó 2-án 
Badacsonytomaj községben tartja évi rendes 
közg) ülései

A kórház egyesület mai népünnepélyére, 
de különösen a jótékony célú vásárra való 
tekintettel tudomásra hozatik, hogy akik az 
egyes megvett tárgyakat nem akarja magá­
rai hordani az ünnepély alatt, erre a cetra 
egy külön „csomag es ruhatár"-sátor áilit- 
tatik lel, az, áruház mellett a hol a tárgyak 
felelőség molett őriztetnek este 10 óráig.

z országos képvisel i választás szer­
dán. június hó 1.-én lesz..

Népfürdő A to kitisztításával \ astagh 
János a íecsapolotársu at elnöke az u. n. 
kistóban szándékozik népfürdőt készitettni. 
Jó is lesz, legalább a le'ső tó vidéke ment 
lesz az ingyenftirdőzők nem éppen szemér­
mes liirdózesétől.

K ülönvonat a választópolgárok részére 
a balatoni vasúton fo yó hó 1 en reggel 5 
óra 5(t petekor alsoórsről és a közbeeső 
összes állomások érintésével lapolezára dé­
lelőtt 8 óra 30 perckor érkezik.

Megnyitják a barlangot. Vastagh János 
tervet készített a város telső része alatt lévő 
barlangba vezetendő kényelmes lejárásról, a 
barlang kitisztításáról és világításáról. Az 
eszme igen életrevaló, ha a tervezet kivitelre 
talál, úgy -a barlangban fürdőt is lehetne 
létesíteni, Es talán meg ezen a réven lesz
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községünk országhiríivé, látogatót bizonyára 
találni fog, amelylyel községünk idegenfor­
galma nyár idején nagyon emelkednék.

Az üstökös a múlt hét folyamán a nyu­
gati égbolton esténkint »látható volt ugyan 
de a ködös levegőben gyenge fényű Sokan 
nézték a ritka égi vendéget, amelyről sok­
kal nagyobb képet alkottunk, mig nem lát­
tuk, mint most, mert bizony c-vik mint hal­
vány fényű csillag meg halványabb csóvával 
jelent meg. Holnap láthatjuk állítólag leg­
élesebb világításban a légi vándort.

Katonák a választásra. Mar tegnap 
megérkezett Tapolcára a nag\ kanizsai 20. 
honvéd gyalogezred egy száz. da a válasz­
tás idejére a rend fenntartás céljából. I Tgy 
látszik, hogy a m u napra m az egesz 
megyében szétküldötték a katonaságot a 
netáni zavargások megakadályozására.

Garázdálkodás Folyó In IT an éjjel, 
eddig ki nem nyomozott -lesek Dr. 
Schönwald Károly rabbi laka- .k udvarára 
hatoltak és a konyha es h \ -síi ablakát 
betörve elfutottak. Ajánljuk i rendőrség 
figyelmébe az éberebb éjjeli • ' irat >t, külö­
nösen ünnep és v..sárnapon, amikor a mi 
hires suli me link legtöbb g ír lasagot kö 
vetik el az ej leple alatt.

lelkészek és 
szempontból

Borgazadasagi tanfolyam 
néptanítók részére Borász 
kiváló fontosságú községben működő lelké­
szek és néptanítók részére a hűd doki in. kir. 
pincemestert tanfolyam helyis geiben a folyó 
év nyarán I:et hétre tej .Mn b u kezelési tan­
folyamok lógnak tart mi A y iyazok száma 
hoz esetleg két lauf fya n tartatik, az első 
július 1 ti. tol 30.-ig, a második augusztus 
1.-től augusztus 13.-ig. A tanfolyamra csak 
olyan lelki-szék u- néptanítók vehetők lel, 
akik oly hegyvidéki községekben működnek, 
ahol a lak -sag kizárólagos, vagy lőfontos- 
ságu kereset lói riisát a szól ló m ívelés képe­
zi. lvgy egy tanfolyamon ousz-husz hallgató 
vehet reszt. A tanfolyamra felvett egyének 
utikölt-egeik s a lakás es élelmezés költsé­
geinek fedezésére az egész t.-.nfolyam tarta­
mára egyenként 70 K. azaz : Hetven koro­
na általányt kapnak, a me y összeg a tan­
folyam első napján log a tanfolyam vezető­
je által kifizettetni. A. tanfolyamra való -fel­
vételre pályázok egy koronás bélyeggel el­
látott kérvényeikben kötelesek feltüntetni e 
letkorukat, nyelvismeretüket, tényleges al­
kalmazásukat, A szőlő es borgazdaság té­
ren esetleg kifejtett eddigi működésűket s 
ha esetleg 4 hetes sződd- és borgazdasági 
tanfolyamon reszt vettek, csatolják folya­
modványukhoz az erről nyerhbizonyitványt is. 
Az, hogy a folyamod any ban a fentiekre 
vonatkozólag felsorolt adatok a valóságnak 
megfelelnek, a tanítók folyamodványain az 
illetékes kir. tanfelügyel > által igazolandó. 
Lelkészek pályázati folyamodványaikat 
közvetlenül, a néptanítók pedig az illetékes

Rendkívüli jutányos árak !

 május 29.
! kir. tanfelügyelő utján, legkésőbb folyó évi 
junius 1-ig althoz a szőlőszeti és borászati 
felügyelőhöz (illetőleg vincellériskolái igaz­
gatóhoz) nyújtsák be, akinek kerületében 
működnek. A kérvényben világosan feltün­
tetendő, hogy a folyamodó az 1-ső, vagy 
11. tanfolyamon óhajt-e részt venni.

Fajbaromfi. A Tapolcavidéki Gazdakör a 
kebelébe tartozó községek számának ará­
nyában az ősz folyamán kioszt faj baromfi - 
kát a kör tagjai között. Az előjegyzésre 
szóló felhívást most bocsátotta ki n kör 
a községi megbízottaknak.

A dohánygyártmányok árának feleme­
lése. A dohány gyártmány o < fogyasztói né­
hány hét óta mindinkább észlelik hogy a 
gyártmányok különösen a szivarok rendkí­
vül rosszak, rossz dohányból, tökéletlenül 
vannak előállítva, s nedvesek, fiz, mint a 
„Magyar Kereskedők Lapja Írja, a dohány- 
gyártmányok árának felemelését készíti elő. 
A dohánygyárak ugyanis rendeletet kaptak, 
hogy egyelőre a raktáron levő rossz ibb mi­
nőségit dohányt dolgozzák fel s .izeket a 
gyártmányokat hozzák forg ltomba. Ezzel a 
dohányjövedék kezelősége azt akarja elérni, 
hogy az árfelemelés után jobb dohányból 
készült es gondosabban előállított gyártmá- 

I nyolcat hozhasson forgalomba s ezzel az ár­
felemelés miatt zúgolódó fogyasztókat kicn- 

! gesztelje. Az egyes gyártmányok arfelcne- 
lése tekintetében végleges megállapodás még 
nem jött létre átlag e mai áraknak mintegy 
20 százalékát lógja kitenni

írógép-kellékek. Tekintettel azon körül­
ményre, hogy nagyobb irodáink mar jobbára 
írógépet szereztek be, tisztelettel tudatjuk, 
hogy kiadóhivatalunk állatid > m nagy rak­
tárt tart Írógép kellékekből es azokat gyá­
ri áron bocsátja a gépiül íjdonosok rendel- 

\ kezesere.
Megérdemelt büntetés. Egyik rakoncát- 

j lan suhanó a mosi kitisztított to közepén 
emelt szigetre ültetett dísznövényt megsértet- 

1 te, amiért a bíróság 15 korona büntetéssel 
j sújtotta. Talán a példa elveszi a subancok 

kedvét attól, hogy idegen tulajdont rongál­
ják vagy megsértsék.

Sxüi kosztoi üzenetük.
M. M. Kapolcs. Szívélyes üdvözlettel 

köszönet, de üdvözlő beszédei egyet sem 
hozhattunk.

G. G Mindszentkáll. Az üdvözlői-ers hely 
szűke miatt kimaradt.

HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadóhivatalban,

ÜZLET NAGYOBBITAS
A t. közönség szives tudomására juttatom, hogy üzletemet tetemesen megnagyobbitot 

tairt és mind eddig úgy ezentúl is • álam kapható a legnagyobb választékban min.dcnfele
férfi és gyermek filez és szalinakalapok, mindenfele sapkák, czipők, férfi-ingek és fehérnemüek, 
nyakkendők, kesztyűk, harisnyák, nap- é$ esőernyők, kézimunkák, női táskák, utikosarak, diszmü 
tárgyak, pipere divatcikkek, játékszerek, gyermekkocsik é$ sirkoszoruk

Hg'yodüli ío elnrusitó h<Myb<*u,

az elismert világhírű „B 0 R $ A LIN 0" nyúlszőr Olasz férfi kalapokból.
„KOBRRK“ váczi férfi és női bőrcipőkből.

„H R M E R L I" pécsi kesztyűkből és panama gyökér férfi kalapokból.
Szives pártfogást továbbra is kérve 

teljes tisztelettel
GÁL M. MIKSA.

Színes selyem önkötő nyakkendők 33,40, 50 kr-tól feljebb. 
Divat csikós szintartós férfi harisnyák párja 24, 30-tól „ 
Fehér és színes színtartó lerti ingek 125, 140 krajcártól „

Szolid és pontos kiszolgálás!
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Rrverési hirdetmény.

Alulirt bir. végrehajtó hz 1881. évi LX. 
te. 102. §-a érteleiében ezennel közhírré 
teszi, hogy a tapolezai kir. jbiróság 1910 
V. 195 számu végzésé által Gazdák bizto­
sitó szövetkezete végrehajtó javára Rév­
fülöpi szőlőhegyen 800 kor. tőke és járu­
lékai elejéig elrendelt biztosítási végrehaj­
tás alkalmával biróilag foglalt és 
3000 kor. becsült 3 hordóban Ó- és uj 
bor hordókkal együtt álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Révfülöpön leendő eszközlésere

Vidékéről
1910. év junius ho 8-ik napjának 

délelőtt 9 órája

határidőül ki tűzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat- 1 
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, 1881. évi LX te. 107. § a értei- ! 
meben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. te. 108. fcj-ában megllapitott 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

látképeslevele-

zölapok

kaphatók

Kell, Tapolcza, 1910. május 21-én.

Kerkápoly, bir. végrehajtó

HA VALÓDI

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a

Schick
névvel és a „szarvas" véd­

jeggyel!

PALMA KAUC5UK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN

HRNEMUOYELA

VÉDJEGYRE
■f. 1 KIPRÓBÁLNI 1

LOWYB
könyvkereskedésében

Pályázati hirdetmény.
A Balatonmelléki Takarékpénztár r.-t. Tapolczán

GYAKORNOKI ÁLLÁSRA #
jSh

fis?
pályázatot hirdet.

Megkivántatik jó eredményű felsőkereskedelmi iskolai érettségi 
bizonyítvány és a gépírás tudása.

Kezdő javadalmazás havi 70 korona. Próbaidő 6 hó.

Az állást lehetőleg azonnal, de legkésőbb junius 
15-én el kell foglalni.

9X
OS?
Sí

V’ Va

Midennemü írógép kellékek kaphatók:
Lapunk kiadóhivatalában.

Tapol

Dunántúli

A „Du 
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hó 11-én
kor Budt 
30. sz. í 
rembeu t
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melyre a 
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figyel mez 
Szombati 
venyesei 
részvény 
8 nappal 
pénzváltó 
„úayerisc 
chcnben, 
ben, eset 
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2. Hau 
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Mérle
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SZí
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Dunántúli helj-i érdekű vasút részvény 
társaság.

Meghívó.

A „Dunámul! helyi érdekű vasút 
rész vény társaság “-riak 1910. évi junius 
hó 11-én (szombat) délelőtt fél 11 óra­
kor Budapesten, IV. Veres Pál né-utca 
30. sz. a. az 1 emekten lévő üléste­
remben tartandó

rendes évi közgyűlésére,

melyre a 1. részvényesek az alapsza­
bályok 19., 20. és 22. §§-aira való 
figyelmeztetés mellett, továbbá a 
Szombathely—rumi vonal törzsrész­
vényesei azzal hivatnak meg, hogy a 
részvények a közgyűlést megelőzőleg 
8 nappal a „Magyar leszámítoló es 
penzvallóbank “-nal Budapesten, a 
„Bayerische Vereinsbank“-nal Mün­
chenben, a „Dresder Bank “-nal Berlin­
ben, esetleg a társaság igazgatóságá­
nál vagy pedig a „Ma yat altalános 
hitelbank“-nal (V. Nádor-u. 12. sz.) 
teendők idei ve tehetők le.

NAPIREND.

1. Az igazgatóság és felügyelőbt- 
zottsag jelentése es az 1910. évi mér­
leg végleges megállapítása.

2. Határozat a tiszta nyereség ho- 
vaforditasára. az osztalekhatralek egy 
ségestlésére és további nyilvántartására 
nézve.

3. A felmentvén}' megadasa úgy 
az igazgatóságnak, mint a Felügyelő- 
bizottságnak.

4. Határozat a Zalavölgyi és a 
Körmend—zalalövö — öriszent peter 
muraszombati (Magyar delnyugoti) 
helyi érdekű vasút reszvénytarsasa- 
gokkal való egyesülés és az ezzel 
összefüggő alapszabály módosítások 
tárgyában.

5. Határozat a palya megerősítési 
költségek mikénti Fedezésére vonatko­
zólag.

6. Halarozat a személyzeti nyug 
díjalapból átveendő koieiezellscgeK 
s esetleg e nyugdíjalaphoz az egész 
hálózattal és összes alkalmazottatok­
kal való csatlakozás tárgyába i.

7. Az igazgatóság és Felügyelőbi­
zottság 1909. évre javaslatba hozott 
tiszteletdijanak elfogadása.

8. Az igazgatóság, végrehajtó bizott­
ság es felügyelőbezuttság 1910. évi 
tiszteletdijainak megállapitasa.

Budapest, 1910. évi május hó 8-án.
I

Rz igazgatóság.

Mérleg 1909. december 31-én.

Vagyon : Adósok 1,057,083 26, 
Építési számia 27,114,200 —, Tarta­
lékalap 800476-52.

Összesen : 29571759-78 K.

Teher: Alaptőke 27,114,200. Tar­
talékok 800476.52. Zalavölgyi h. e. 
v. r. társaság 159842 53. Átmeneti 
tételek 1 (>4,053 05. Nyereség I 909 re 
1,333,187 68.

Összesen : 29,571,759 78 K.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár .-

nyereség és veszteség számla 1909. évre.

Terhek: Költségek 48,782-52. Kö­
zös állomás szolgálatért 1 1995'2 T 
Elsőbbségi rész vény törleszt es 43000. 
Leírás 3262005. Adok 19830 30. 
Nyereség 1909-re 1 333,18 < 68

Összesen : 1,489,365-83 K.

Jövedelmek: A thozat 1 .'OS. évről 
47750-88. Vasútüzem felesleg : 
1,359,252-46. Közös ál Ion a>. -zolgálat- 
eit 2600'— Különte'ék 42545-90. 
Szombathely - rumi vo-ial I 909. évi 
feleslege 37216*59.

Összesen : 1,489,365-83 K. 

Megvizsgálta és helyesnek talalta : 

Budapesten, 1910. május hó 9-én.

A felügyelő bizottság.

Grosz Károly s. k tv. Hajós Mihály s. k. 

Müller Henrik s. k.

Minden letett részvény egy szavazatra 

jogosít.

Füstölt sonka, füstölt has, füstölt szalonba 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj es zsirszalnnna.

Főtt sonka, nyelv s hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak,

PEZSGŐ

Polgári iskolát végzett

jó há/jból való iin

Tfl J40|4CZ|4fl K
felvétetik.

Czim a kiadóhivatalban.

a

az ásványvizek királya, an­
golkór és vérszegénység ellen 
páratlan gyógyszer.

Mint üdítő és hűsítő ital a 
legelső minden vizek között.

Főelárusitó : Popper Gyula, 
fűszer és csemegekereskedő céi 

Tapolcza.

SZOLLÄR GÄSPÄR
épület- és mű lakatos tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvaaalast, modern 
takaréktüzhelyeket, lépcső», síp«, epkélypáesokat» és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprószeket.
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KERÉKPÁROK
elegáns, könnyű, 

tartós és olcsó

Árjegyzék ingyen.
Kizárólagos elárusító :

'Molnár Kálin
mülakatosnäl

Tapnlo/ii

SZÖLÖBIRTOK
ELADÁS

Badacsony tőszomszédsá­
gában, Badacsonytomaj ál­
lomástól 2 kilométernyire, a 
Balatontól15 kilómvterre eső.
Kisörsi szőlőhegy vasúti meg­
állóval. ugyan e hegyközség­
ben fekvő

1 hold 108 »öl
területű

Magéty-f’óle, évi 200 250 III borho-
zamu, nagyrészt rizling, dinka oltvány 
fajokkal beültetet szóló,
2 szobás emeletes villa, veran­
dával és konyhahelyisóggel. 
alul présház és pince, kü- 
lönópület alatt 8 marhára 
való istái ó, félszer, raktár 
helyiség és sertésól. külön 
épület alatt vincellérlakással.
150 hl. tavalyi és leendő uj j 
borterméssel, az összes pin- > 
ce gazdasági felszerelésekkel 
együtt 40.000 forintért eladó, j 

Értekezni lehet Geiszler 
József urad. intéző tulaj do- j 
nosnál lakik GÖlle Somogy 
megye. Ügynökök nem dí­
jaz tatnak.

Íauk Vilmos 5©©©©

OHASSTIGLICZ ARMIN USS£

in!ÍB

Stiglicz Ármin ujonnan^éó 
átalakított modern órás és 
lékszer üzlete

Húsz éves üzleti jó hír­
nevem jó munkát és jó/fy| 
árut biztosit,

STIGLICZ ÁRUIN
órás és ékszerész.

„CHRISTOPH“!
benzin szivómotorok, lokomobilük és
NYERS OLRJ-MOTOR OK

ma az első helyen állanak.
A „CHRISTOPH“ név garancia, 
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredmenye. 

Kérjen arjagyzekat
T -x / _ , i > motorspeclálista

;; cégtől
BUDAPEST, V., LI PUT-KÖRÚT 15.

REIS! MANÓ

cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Fő -utca.

Elvállal minden e szakmába vágó
munkát u m. : üveg , cim- templom, 
szí ba- es díszfestést a legmodernebb 

kivitelben és lehető legjutányosabb arak 

mellett.

Talliándörögd község határá­
ban fekvő

I/O kát. hold földbirtok
folyó évi október hó 1-én
haszonbérbe adatik. Ajánlatokat

Sturmer József cs. es kir. főhadnagy

Székesfehévárra
keretnek.

üasR«rasl?säese
TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát. Nechwlle 
Fenencz szabadalmazott AUSZTRIA" permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rékóczy, légnyomésu, Maylarth és Edler vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szénkénegezók (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai

“avÄ szölöprésekböl,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű
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es
Nehéz első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.
Állandó nagy raktár használt vasúti 

sínekből és vasgerendákból.

Kapható ktára"y-aszfalt
r lemez, kátrány,

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.
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N égre valaháríi iu<;g',jött ti várva vtivi,

ÜSTÖKÖS 0 CSILLAG,
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amelynek megjelenésével, van szere icsé n a mélyen tisztelt fo­
gyasztó közönség tudomására adni, hogy a

Sliglicsc-féle házban, 
MARTON.KATKI - MP MELLKTT,

a mai Kor igényeinek teljesen megfelelő

FŰSZER ÉS CSEMEGE
kii 1 őnlt'íiessógi tix.l<*t<11

nyitottam. Úgy belföldön, mint külföldön számos éven át szerzett 
tapasztalataim és előkelő üzleti tevékenységem folytan képes leszek 
a n. é. vevőközönség igényeit minden tekintetben, a legszolidabb 

és pontos kiszolgálással kielégíteni.
Midőn üzletemet az igen tisztelt vevőközönség figyelmébe ajánlom, 
szives pártfogását kérve vagyok őszinte tisztelettel

Tölgyesi János
fűszer és csemege különlegességek raktára

Az „Üstökös csillag-“hoz.
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